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Strmilovské
NOVINY

Vážení a milí čtenáři Strmilovských novin,
strmilovskou poutí skončilo léto a pomalu přichází podzim. Celý rok slavíme 770. výročí první zmínky o Strmilovu. Strmilov- 
ští hasiči oslaví 150 let trvání spolku. Klub žen pořádá zájezd, v katolickém kostele vystoupí Monika Absolonová, několikrát 
si můžete zajít do strmilovského kina, v prosinci navštívit strmilovské peklo atd. V říjnu nás čekají volby do Poslanecké sně-
movny. Celý měsíc na nás budou vyskakovat z televize, rádia, plakátů a billboardů různí politici a budou nás přesvědčovat, 
že oni jsou ta správná volba. Prosím, jděte k volbám a některému hoďte svůj hlas, uděláte jim radost. 

Šťastnou ruku vám přeje Petr Vinkler, Strmilovské noviny

Mgr. Jan Blažek, farář českobratrské círk-
ve evangelické, nyní bydlí v  Jindřichově 
Hradci, místní části Buk, od roku 2024 je 
farářem Farního sboru ČCE ve  Strmilo-
vě. Je ženatý, má 4 dospělé děti. V Jindři-
chově Hradci založil pěvecký sbor YMCA 
Jakoubek, inicioval vznik YMCA v Jindři-
chově Hradci, byl členem městské rady, 
19 let byl vojenským kaplanem AČR. Ny-
ní je také nemocniční kaplan v Pelhřimo-
vě.  Manželka - PaeDr. Drahomíra Blaž-
ková je katolička a založila v Jindřichově 
Hradci Otevřená OKNA. 
Kde jste prožil mládí?
Vyrůstal jsem v Horce nad Moravou, to je 
vesnice na  Hané, asi 2500 obyvatel. Ma-
minka byla učitelka MŠ, tatínek řidič, poz-

ději školník v  místní ZDŠ. Jsem nejstarší 
ze čtyř sourozenců. Od malička jsme by-
li s celou širokou rodinou zapojeni do ak-
tivit evangelického sboru v  Olomouci. 
Když jsem si v  roce 1979 podal přihláš-
ku ke  studiu bohosloví, „zavařil“ jsem 
tím svým mladším sourozencům. Jeden 
z  bratrů se nedostal na  vysněnou vete-
rinu a  sestra měla problémy se dostat 
na gymnázium, později ji nevzali na zdra-
votnickou VOŠ.
Takže, jaké jste navštěvoval školy?
Po ZDŠ v Horce jsem absolvoval Gymná-
zium v  Olomouci - Hejčíně, v  roce 1980 
jsem začal studovat Evangelickou teolo-
gickou fakultu v Praze. 

Pokračování na str. 2

Z obsahu čísla

Mgr. Jan Blažek nový farář českobratrské 
církve evangelické ve Strmilově

Rozhovor



str. 2 STRMILOVSKÉ NOVINY

Pokračování ze str. 1 
Absolvoval jsem v  roce 1985. Ordino-
ván (vysvěcen) jsem byl v  listopadu 1985 
a stal jsem se vikářem evangelického sbo-
ru v Českých Budějovicích. Během mé pre-
zenční vojenské služby (1986-8) mě pozva-
li do Jindřichova Hradce, abych se tam stal 
jejich farářem. Takže od roku 1988 do roku 
2001 jsem byl farářem ČCE v  Jindřichově 
Hradci. Vlastně jsem tam nastoupil po str-
milovském rodákovi Zbyňku Honzalovi. 

Proč jste se rozhodl být farářem?
Můj dědeček Tomáš Coufal (pocházel z Jih-
lávky u Počátek) byl učitel a za komunismu 
byl pronásledován pro svou víru a aktivity 
v církvi. Uměl krásně vyprávět biblické pří-
běhy a  vždycky byl mým velkým vzorem. 
Pod jeho vlivem jsem se dostal k  myšlen-
kám J.A. Komenského a některých dalších 
osobností českých dějin (Hus, biskupové 
Jednoty bratrské, Palacký, TGM…) a  bylo 
mi divné, že se o nich neučíme ve škole. Bě-
hem studia na Gymnáziu jsem si uvědomil, 
že nechci poklonkovat tehdejšímu režimu, 
ale dál hledat pravdu o tomto světě a jeho 
podstatě. Také jsem četl „Májovky“, Foglara 
a další tehdy „nedoporučovanou literaturu“ 
a chtěl jsem se dovědět víc. Také moji fará-
ři v Olomouci mi byli vzorem a pomohli mi 
v nasměrování, kde bylo možné i za tehdej-
šího režimu studovat relativně svobodně 
a opravdově naplnit smysl života. 
A našel jste smysl života? 
Myslím, že ano. Ten největší především 
v rodině. S manželkou jsme v JH zakládali 
YMCU, pěvecký sbor YMCA Jakoubek, po-
řádali Manželská setkání a na faře v J. Hrad-
ci byly položeny základy práce s lidmi s po-
stižením, z čehož později vznikla Otevřená 

OKNA. Také naše děti se dnes věnují práci 
s  nemocnými a  postiženými. Musím říct, 
že mám radost, že pokračují také v  práci 
s  dětmi, nejen při letních táborech.  Také 
mě těší, že se společně můžeme setkávat 
v oblasti hudby. Snad se mi podařilo vštípit 
i do myšlení našich dětí heslo mé mamin-
ky: „Pěkná píseň všechny smutky vyhání.“
Říkáte, že jste zakládal YMCU v J. Hrad-
ci. Proč právě tu? 
Musím říct, že YMCA mě oslovila přede-
vším svým programem. Snaha o rozvoj du-
cha, duše i těla je něco, co mě vždy inspiro-
valo. Jako kluk jsem chodil do skauta, kde 
jsem získal lásku k přírodě a také ke sportu. 
Dá se říct, že Junák začal rozvíjet mého du-
cha a tělo. Později v pionýru jako-by se mě-
lo na  něco takového navázat, ale bylo to 
jen formální a zcela chyběl duch. Nenávist 
k třídnímu nepříteli mě opravdu neinspiro-
vala. V YMCE jsem se setkal s komplexním 
pohledem na  člověka. Vlastně mě to vrá-
tilo ke  Komenskému a  jeho pedagogice. 
Škola hrou, propojená s opravdovou vírou 
a nesená duchem svobody, iniciativy a od-
povědnosti, to mě opravdu zaujalo a  na-
šel jsem v tom svou cestu. Vlastně jsme to 
po jistou dobu dělali s Jardou Pecharem ze 
Strmilova a já jsem ho pak vyzval, aby zalo-
žil samostatnou YMCU ve Strmilově. Když 
pak ze Strmilova odešel do  Prahy, stal se 
předsedou YMCA v  ČR. Po  něm jsem byl 
i já zvolen na 2 volební období předsedou 
celé české YMCY. Když jsem se nyní stal fa-
rářem ve  Strmilově, mám velkou radost, 
jak tady YMCA pracuje a velmi jejich práci 
podporuji.  
A  co Strmilovská farnost? Jak vás tady 
přijali? 
Během svého farářování v JH (1988 – 2001) 
jsem Strmilov 2x administroval. Dá se říct, 
že jsem nepřišel do  neznámého prostře-
dí. Je to farnost nevelká, takže asi stačí, že 
jsem tady jen na poloviční úvazek. Ostatně 
spoustu práce zde stále zastane náš kurá-
tor br. Svoboda. Moji předchůdci mi tady 
odkázali moc pěkný kostel, kde letos sla-
víme 110 let od  jeho posvěcení. Postup-
ně se seznamuji i s členy sboru v Zahrád-
kách, Kunžaku, Jilmu, Studené, Popelíně 
i některých dalších míst v okolí. Snažím se 
pracovat s dětmi na místní ZŠ, přál bych si, 
aby pokračoval pěvecký sbor ve Strmilově. 
Velice mě těší spolupráce s radnicí, místní 
školou a školkou i ŘK farností. Jsem rád, že 
evangelická farnost je otevřená, dovede 
přijímat hosty, zejména v létě. Samozřejmě 
bych si přál, kdyby na bohoslužby přichá-
zelo víc lidí. Třeba i  nečlenové církve. Po-
kud by měli zájem o duchovní otázky, dve-
ře jsou otevřené. 

Tak co můžete nabídnout občanům Str-
milova v průběhu roku? 
Snažíme se nabídnout otevřený prostor 
pro duchovní tematiku. Pokud by byl zá-
jem o základní kurzy vzdělávání v duchov-
ní oblasti, myslím, že jsme na to připraveni. 
Vždy jsem rád pracoval s dětmi. Na Váno-
ce, doufám, zase nacvičíme nějaké diva-
dlo, tříkrálová sbírka se také rozbíhá z na-
šeho kostela. Kostel je vhodný i pro některé 
kulturní programy, výstavy či koncerty. Na-
příklad bych rád pozval v  adventu na  ro-
ráty, naopak v  postní době na  zamyšlení 
s  modlitbou. Teď v  nejbližší době chystá-
me „Díkůčinění za úrody země“. (5.10.) To je 
takové poděkování za vše, co se nám uro-
dilo v zahradách a na polích.  Ve spolupráci 
s YMCOU bychom rádi zase připravili něco 
v  době postní, velikonoční a  samozřejmě 
Noc kostelů.  

Chtěl byste něco vzkázat našim čtená-
řům? 
Především chci Strmilákům poblahopřát 
k  letošnímu výročí. Popřát, aby se poda-
řily připravované akce, ale hlavně bych 
chtěl prosit o  požehnání všem, kdo po-
ctivě, odpovědně a  iniciativně pracují ať 
už na  městském úřadě, v  základní škole 
a školce, ale také všem dalším organizacím, 
ať už sportovním či kulturním a také spol-
kům. Požehnání je ale důležité i pro všech-
ny, kdo pracují v  zemědělství, v  obchodě 
i  pro ty, kdo soukromě podnikají. Žijeme 
v krásném koutě České republiky, snažme 
se dále pracovat na zvelebení a využití to 
ho, co máme, k dobrému pro všechny. Bůh 
vám žehnej.  

Mgr. Jan Blažek a Petr Vinkler SN
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Policie České republiky informuje

V posledních měsících se výrazně zvýšil počet podvodných zpráv, 
které cílí na důvěřivé uživatele. Podvodníci využívají psychologické-
ho nátlaku, lidské důvěřivosti i momentu překvapení – výsledkem 
často bývá finanční ztráta. Jedním z velmi rozšířených triků je tzv. 
podvod na syna/dceru, který se šíří i v našem okrese. Typický scé-
nář vypadá takto: Na WhatsApp vám píše neznámé číslo, které se 
představí jak váš syn nebo dcera. Tvrdí, že má rozbitý telefon, a pro-
to píše z jiného čísla. Po chvíli konverzace přijde hlavní důvod zprávy 
– údajně nutně potřebuje půjčit peníze. Třeba na opravu telefonu, 
zaplacení faktury nebo jiný naléhavý výdaj. Prosí vás, abyste pení-
ze co nejrychleji poslali na bankovní účet, který vám vzápětí zašle. 
Mnoho lidí v domnění, že pomáhají svému dítěti, bohužel peníze 
pošle. Až později zjistí, že šlo o podvod. Ještě zákeřnější variantou 
je situace, kdy vám napíše někdo, koho máte skutečně uloženého 
v kontaktech – například kamarád nebo příbuzný. Útočník může zís-
kat přístup k jejich WhatsApp účtu (např. přes podvodný kód) a pak 
pod jejich jménem oslovuje ostatní. Tím působí mnohem důvěry-
hodněji. 
Jak se bránit?
•	 Nikdy neposílejte peníze jen na základě zprávy.
•	 Ověřte si informace – zavolejte osobě, která vás žádá o peníze, 

na její známé číslo.
•	 Buďte obezřetní, i když zpráva přijde od známého. 
Pokud máte podezření na podvod, neprodleně kontaktujte Policii 
ČR a banku, pokud jste již nějakou částku odeslali. Prevence, obe-
zřetnost a zdravý rozum jsou nejúčinnějšími zbraněmi proti podob-
ným praktikám.

Pozor na podvody přes WhatsApp
V  posledních měsících dochází na  Jindřichohradecku k  výrazné-
mu nárůstu telefonických podvodů, při nichž se pachatelé vydávají 
za pracovníky policie nebo banky. Cíl je stejný – získat přístup k vašim 
financím, vylákat osobní údaje nebo přimět k převodu peněz na tzv. 
„bezpečný účet“. Škody dosahují i stovky tisíc až milionů korun.
Jak podvodníci postupují?
•	 Zavolají a tvrdí, že byl napaden váš účet a že jste součástí vyšet-

řování.
•	 Vystupují profesionálně, vytvářejí dojem naléhavosti a často za-

strašují.
•	 Nabádají vás k  okamžitému převodu peněz, sdělení přístupo-

vých údajů, nebo instalaci programu pro vzdálený přístup.
•	 Na displeji se může zobrazit falešné číslo banky či policie.
Jak se bránit?
•	 Nikdy nesdělujte PIN, přístupová hesla ani kódy z SMS.
•	 Policie ani banka vás nikdy nevyzve k převodu peněz nebo insta-

laci aplikací.
•	 Ukončete hovor a ověřte si informace na oficiálních kontaktech 

(popř. na lince 158).
•	 Nejednejte pod tlakem – nenechte se zastrašit ani přemluvit.
•	 Poraďte se s někým blízkým – druhý názor často odhalí podvod.
Rada na závěr
Mluvte o těchto případech s rodiči, prarodiči a známými, kteří mo-
hou být zranitelnější. Podvodníci jsou vynalézavější a  spoléhají 
na to, že ve stresu lidé ztratí ostražitost. Jen informovanost a klidná 
reakce může zabránit zbytečným škodám. Skuteční policisté a ban-
kéři nejednají po telefonu tímto způsobem. Pokud máte podezře-
ní, kontaktujte linku 158. Vaše obezřetnost je tou nejlepší ochranou.

Pozor na podvodníky vydávající se 
za policisty a pracovníky bank

Městská policie informuje

V poslední době došlo ve Strmilově ke dvě-
ma napadením mezi psy. V  obou přípa-
dech pes, který utekl z pozemku majitele, 
napadl psa, který byl svým majitelem ve-
den na vodítku a v obou případech došlo 
ke zranění napadeného psa a v obou pří-
padech došlo k domluvě mezi majiteli psů 
o náhradě škody.
Z  tohoto důvodu upozorňujeme obča-
ny, že ve Strmilově stále platí Obecně zá-
vazná vyhláška č. 1/2004 Sb., ve  které se 
v článku 3 odst 1 písm. a) řeší volné pobí-
hání psů na veřejném prostranství. Veřejné 
prostranství je upraveno v článku 2 bod 3 
- veřejným prostranstvím jsou všechna ná-
městí, návsi, ulice, chodníky, veřejná zeleň 
parky a další prostory přístupné každému 
bez omezení, tedy sloužící obecnému uží-
vání, a to bez ohledu na vlastnictví k tomu-
to prostoru. Volné pobíhání psů je uprave-
no v článku 2 bod 4. - volným pobíháním 

Upozornění na volné pobíhání psů
psů se  rozumí stav, kdy se  pes pohybuje 
na  veřejném prostranství bez  dozoru ne-
bo kdy není osobou kontrolující pohyb 
psa dostatečně ovládán (vodítko nebo ji-
ný způsob).

Pohyb psů je dále upraven v  Zákoně o my-
slivosti č. 449/2001 Sb., kde je v § 10 odst. 1 
uvedeno - Je zakázáno vlastníkům domá-
cích zvířat, včetně zvířat ze zájmových cho-

vů a  zvířat z  farmových  chovů zvěře, ne-
chat je volně pobíhat v honitbě mimo vliv 
svého majitele nebo vedoucího. 
Další zákon, který se zabývá volným pobí-
háním psů je Zákon o provozu na pozem-
ních komunikacích č. 361/2000 Sb., kde se 
v § 60 odst. 11 uvádí - Vlastník nebo držitel 
domácích zvířat je povinen zabránit pobí-
hání těchto zvířat po pozemní komunikaci.
V  případě, že nedojde k  domluvě a  maji-
telé se na  náhradě škody nedohodnou, 
pak věc bude projednána jako přestupek 
ve správním řízení a jako přestupek může 
být projednáno i  samotné volné pobíhá-
ní psů. V případě, kdy pes napadne a zraní 
člověka, se už při vážnějším zranění může 
jednat i o trestný čin.
Doporučení: Dostatečně zabezpečit psa 
proti útěku. Při venčení mít stále psa pod 
kontrolou, nejlépe na vodítku.

Strážník Rudolf Séč
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Vilém Martínek, uváděný často jako 
Martínek Strmilovský, se narodil 7. 5. 
1879. Po  absolvování měšťanské ško-
ly se vyučil knihkupcem. V  Dlouhé ulici 
měl malý koloniál. Po sňatku s Emilí Vob-
rovou přestoupil do evangelické církve, stal se diakonem a vy-
učoval náboženství. Jako diakon působil krátce v Ostravě, jinak 
prožil celý život ve Strmilově. Od mládí se zajímal o historii, ze-
jména svého rodného městečka. Přispíval do mnoha časopisů, 
psal pro Pražský deník, Jihočeský Dělník, Jihlavské listy, Zájmy 

Vilém Martínek

Strmilovské osobnosti Českomoravské vysočiny aj. V roce 1911 až 1940 vedl městskou 
kroniku. Pro časopis Sběratel napsal o nálezu mincí u sv. Ondřeje, 
v Ohlase od Nežárky Po stopách starých památek strmilovských - 
Jitra, ze Starých strmilovských pověstí a bájí, příspěvky k dějinám 
veřejných knihoven a čítáren ve Strmilově. V roce 1929 začal vydá-
vat vlastní časopis Vlastivědu Jindřichohradecka, v níž byly zařaze-
ny i dějiny Strmilova. Bohužel vyšlo jen 8 čísel, v době hospodář-
ské krize, bez finanční pomoci krajanů, ve kterou doufal, nemohl 
ve vydávání vlastního časopisu pokračovat. Dále přispíval do růz-
ných časopisů, zejména o historii i současnosti Strmilova. Zemřel 
26. 8. 1944 a je pochován na evangelickém hřbitově ve Strmilově. 
Při přležitosti 120. výročí narození a 55 výročí úmrtí byla na evan-
gelickém hřbitově odhalena pamětní deska. Jeho jméno nese také 
strmilovská knihovna a ulice. Z jeho Vlastivědy Strmilovska čerpají 
i některé články uvedené ve Strmilovských novinách. 

Jarmila Kaprálová

Věděli jste, že kočka může mít koťata až tři-
krát do roka? V každém vrhu bývá kolem 
šesti koťat. Průměrná vesnická Číča tedy 
během svého života přivede na svět kolem 
180ti koťat. Možná Vás napadne otázka: 
Co se děje se všemi těmi koťaty? Odpověď 
není zrovna růžová. Podle statistik se kaž-
dé druhé kotě rozdané takzvaně do „dob-
rých rukou“ ocitá na ulici. Ty šťastnější se 
dostanou do  útulků, často nemocné, vy-
hladovělé nebo zraněné. Většina z  nich 
ale živoří na  městských periferiích, toula-
jí se po vesnicích nebo v zahrádkářských 
koloniích. Možná si říkáte: „Vždyť je to pří-
roda. Kočka se o sebe postará“. Realita do-
kazuje opak. Kočku si člověk domestikoval 
a bez jeho pomoci v zimě nepřežije. I tou-
lavé kočky, které společnost člověka nevy-
hledávají, se chodí krmit na krmná místa 
nebo živoří u popelnic. Útulky v okolí jsou 
přeplněné a  na  facebookových profilech 
jednotlivých obcí se hromadí příspěvky 
typu: „Někdo nám hodil koťata v  krabi-
ci do  zahrady“. Přitom řešení by bylo tak 
jednoduché, aby majitelé koček a kocou-
rů nechali své svěřence kastrovat. Jenže 
velkou roli tu hraje lidská lhostejnost, ne-
zodpovědnost a nevědomost. Žádné jiné 
slovo není opředeno tolika mýty a zkresle-
nými informacemi, jako právě slovo „kast-
race“. Pojďme si ho vysvětlit.
1. Také si myslíte, že kastrace je složitá 
a drahá?
Kastrace je zcela běžný a bezpečný chirur-
gický zákrok, který kočkám a  kocourům 
znemožňuje se dál množit. Pooperační pé-
če není nijak náročná. Antibiotika se mů-
žou podat injekčně během operace, stehy 
se samy vstřebají. Kastrace vychází jedno-
značně levněji než náklady na další a dal-
ší vrhy koťat. Kastrace se provádí jednou 

Pověry a pravdy o kastraci koček: Proč je tak důležitá?
za život kočky nebo kocoura. Také je dob-
ré si udělat cenový průzkum, stejně jako 
když vybíráme elektroniku nebo objíždí-
me supermarkety za výhodnými nabídka-
mi.  Lze využít spolufinancování kastrační-
mi programy, jako Feliti nebo Kasprocats.
2. Tvrdíte, že kastrace je proti přírodě?
Spousta věcí v našem životě je proti příro-
dě, a přesto nám zjednodušují život. Brát 
léky, jezdit autem, nebo používat inter-
net je ve 21. století samozřejmostí. Mít vy-
kastrovanou kočku, nebo kocoura je pro 
zodpovědné lidi stejná samozřejmost.

3. Chcete vaší kočce jednou za život do-
přát koťátka?
Každý porod a následné kojení kočku vy-
čerpává. První říje může nastat už ve čty-
řech měsících, kdy je kočka sama skoro 
ještě kotě. Po porodu může zemřít vyčer-
páním buď ona sama a nebo koťata. Včas-
ná kastrace navíc funguje jako prevence 
před záněty dělohy nebo nádory na vaječ-
níku. Kastrované kočky žijí mnohem déle, 
protože jejich tělo není zatěžováno neu-
stálými porody. A pokud toužíte po koťát-
kách, vezměte si jedno z útulku. Každý rok 

přes léto a  na  podzim mají široký výběr 
všech možných barev a velikostí. V dneš-
ní době není jednoduché „udat“ koťa-
ta. Inzertní portály jen přetékají nabídka-
mi typu „Roztomilá koťátka, odběr ihned“. 
A když už někomu kotě vnutíte, ověřujete 
si, jak se mu v novém domově daří? Lidé 
jsou většinou rádi, že se nových kotěcích 
přírůstků zbaví. Rozdávají je i  lidem, kteří 
vůbec netuší, že by pro kotě měli mít ales-
poň boudičku, a nebo že by je měli krmit. 
Takové kotě se pak toulá samo po  oko-
lí, trpí hlady, umírá na začervení, nebo ho 
přejede auto. Nikdy nemůžete zajistit, že 
Vámi darované kotě, nebo jeho potomci 
neskončí v útulku. Útulky v České repub-
lice přijmou každý rok 35 000 nových ko-
ťat. Možná je mezi nimi i kotě Vaší Čičin-
ky. Díky kastraci jim pomůžete najít nový 
domov a hlavně už nikdy nebudete muset 
přemlouvat známé a kolegy, aby si od Vás 
vzali koťátko. 
Tak co? Stále váháte? Kastrace je jediná 
možnost, jak omezit utrpení nechtěně na-
rozených koťat a  humánní cestou snížit 
počet toulavých koček, které živoří na uli-
cích. Přestaňme tolerovat lhostejnost 
a předpotopní výmluvy, které jsou jenom 
zástěrka pro lenost některých lidí. Se změ-
nou přístupu musí každý začít u sebe. Na-
příklad tím, že když najdu opuštěné kotě, 
nezrychlím krok, ale jeho nález nahlásím 
na obecním úřadě. Každá obec má povin-
nost se o nalezené zvíře postarat. A nebo 
tím, že půjdu příkladem a  nechám svoje 
kočky a kocoury vykastrovat. Každý dobrý 
skutek se počítá a lidé se nabalují. Pojďme 
to zkusit. Přijměme zodpovědnost za na-
še zvířata. To, jak se chováme ke  slabším 
a zranitelným, je naše vizitka.

Irena Balcarová
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Vážení spoluobčané,
s nastávajícím podzimem si dovolím vás in-
formovat, co že se daří dokončit.
Letos toho je opravdu hodně. Mám velkou ra-
dost z dokončené úpravny vody v České Oleš-
né. Tato akce se kvůli všemožným problé-
mům táhla několik let a dokončení, ač se to 
nezdá, byla velká fuška. Také další část asfal-
tového povrchu v České Olešné máme zdár-
ně za sebou. Léta plánovaná zábrana u ne-
bezpečné krajnice v  Hradecké ulici, spojená 
s částí nového asfaltového povrchu tamtéž, 
je těsně před dokončením. Hasiči, ke svému 
výročí dostali novou startovací plochu pro 
soutěže. Odvděčili se tím, že na domácím po-
háru zvítězili. Ještě jednou gratuluji. Rekon-
strukce budovy úřadu (zateplení, výměna 
oken a osvětlení) máme už hotové a zkolau-
dované. Dále probíhá rekonstrukce půdních 
prostor, kde vzniknou nové místnosti pro za-
sedání zastupitelstva a  další. Fotovoltaika, 
kterou jsme instalovali, už dodává energie 
a je plně funkční. Oprava střechy na kostele 
sv. Ondřeje dozná opravy do  Dušiček, snad 

Starosta informuje

bude počasí příznivě nakloněno. Kdo navště-
vuje hřbitov pravidelně, ví, že práce probíhají 
s velkým a zodpovědným nasazením. Toale-
ty ve školce a škole prošly rekonstrukcí, stej-
ně tak plynová kotelna ve škole dostala no-
vé kotle na topení. Původní zdroje vytápění 
už měly své roky za sebou. Jejich instalace se 
počítá od plynofikace města, takže nezbývá 
než smeknout před jejich životností. Musím 
podotknout, že obě ředitelky jsou vzornými 
správkyněmi svěřeného majetku města. Ur-
čitě jste zaznamenali také rekonstrukci ve-
řejného osvětlení. Po výměně svítidel, město 
ušetří značné finanční prostředky v  budou-
cích letech. Dokončena byla také rekonstruk-
ce rozhlasu. Rozhlas je nastaven na nějakou 
základní hodnotu, pokud tedy zaznamená-

te, že někde hraje příliš hlasitě, nebo není sly-
šet, prosím, oznamte to, v této chvíli se s tím 
dá pracovat. Nový systém má několik nových 
funkcí. Co je pro vás důležité, je, že pokud jste 
nestihli hlášení, můžete zavolat na tel. číslo: 
702 004 963 a systém vám poslední hláše-
ní zopakuje. Ještě zmíním osazení nových 
prvků na dětském hřišti jak ve Strmilově, tak 
v České Olešné. Přejeme si, ať dětem dlouho 
slouží. S  údržbou města nám pomáhá no-
vý traktor na  sečení trávy. Většinu nákladů 
na tento stroj pokryjí prostředky z dotačního 
titulu za velké pomoci MAS Česká Kanada.
Vyjmenoval jsem jen ty největší věci, které se 
v našem krásném městečku dějí. Mnoho vě-
cí okolo nezmiňuji, ale je jich také mnoho. 
Na většinu věcí, které jsem zmiňoval, se měs-
tu podařilo získat finanční prostředky z růz-
ných dotačních výzev. Je to opravdu velká 
porce práce a jsme za to rádi. 
O tom, co chystáme na příští rok, zase příště. 
Zachovejte nám, prosím, přízeň.
Při nastalém podzimu vám všem přeji krásné 
dny i když třeba prší. No ono voda je pro náš 
život velice důležitá. Ať je tedy sklizená úroda 
ze zahrádek co možná největší.

Martin Novák, starosta 

Dětské hřištěBudova městského úřadu

Půdní prostoryKostel sv. Ondřeje

Kotelna ZŠÚpravna vody Č. O.Sekačka

Budova úpravny vody
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před řezem

Poslední dobou můžeme pozorovat tak-
řka po celé zemi, jako by se roztrhl pytel 
s vysazováním nových stromů. Je to skvě-
lé, je to potřeba, je to dokonce nutné, je to 
krásné a… Ale! Vysazením stromu to ne-
může skončit. Mladý strom potřebuje pé-
či, zvláště při současném suchém klima-
tu. V prvních letech na novém stanovišti 
strom bojuje o přežití. Můžeme ho samo-
zřejmě nechat napospas svému osudu, 
on si jistě nějak poradí. A nebo také ne-
poradí, a pak nám nezbývá než litovat vy-
naložených prostředků, času a  energie. 
A  samozřejmě zmařeného potenciálu. 
Nejlepším receptem je většinou preven-
ce. Čím více pozornosti, času a péče vě-
nujeme mladým stromům na samém za-
čátku jejich života na  novém stanovišti, 
tím více starostí si ušetříme později, po-
kud se týká napravování nežádoucích ná-
sledků zanedbané péče. 
To naštěstí vědí lidé v nadačním týmu na-
dace Tipsport, která se pro rok 2025 roz-

Péče o mladé stromy s nadací Tipsport
hodla věnovat pozornost a prostředky prá-
vě péčím o stromy do 10 let věku v rámci 
grantové výzvy Sázíme na péči o mladé 
stromy: výchovný řez. A  protože v  okolí 
našeho města bylo v minulých pár letech 
vysazeno několik desítek mladých stromů, 
město Strmilov o grant zažádalo. A nadace 
Tipsport žádosti vyhověla.
V péči odborníka se tak ocitlo:
11 višní chloupkatých, kdy z  celé vý-
sadby na  návsi v  České Olešné pouze 4 
stromy vykazovaly bujný růst, ostatní 
stagnovaly, byly na  nich patrné známky 
moniliózy, 2 stromy dokonce vypadaly, 
že odcházejí, 2 byly již uschlé (ty pocho-
pitelně řezem ošetřeny nebyly); na řez za-
reagovaly všechny stromy skvěle, výsad-
ba vypadala po  olistění jednotně, slabší 
stromy dohnaly ztrátu.
8 lip (7 u hřbitova sv. Ondřeje a 1 v Ma-
lém Jeníkově): řezem byly eliminovány 
dvojité kmeny, definován terminál, vy-
stříhány větve rostoucí nežádoucím smě-

rem, založeny symetrické stabilní koru-
ny, případně upravena podjezdná výška 
stromů.
20 hlohů šarlatových v  Palupíně (16 
u  hřbitova, 4 na  návsi): silně převětvené 
koruny byly výrazně zredukovány, byl de-
finován terminál, odstraněny větve ros-
toucí nežádoucím směrem, u  některých 
stromů byla zvýšena podjezdná výška.
22 javorů za Českou Olešnou; zde byly 
odstraněny vícekmeny a konkurenční vý-
hony, odstraněny obrosty na kmeni a za-
loženy stabilní koruny s jedním terminá-
lem.
Obecně všechny stromy zareagova-
ly na řez výborně a dle zamýšleného zá-
měru. Vypadají skvěle a mají se k životu. 
Přejme jim dlouhý zdravý pobyt na Zemi 
a co nejlepší podmínky k životadárné fo-
tosyntéze 
Děkujeme nadaci Tipsport za  finanční 
podporu, která má smysl!

Hana Jarčevská, Sázíme stromy, z. ú

po řezu po řezu s olistěním

Lípa u hřbitova sv. Ondřeje vysazená v roce 2023

2020 2021 2022
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ZŠ a MŠ Strmilov

Základní škola vstoupila do nového školní-
ho roku s několika významnými změnami. 
Během letních prázdnin proběhly dvě velké 
investiční akce – rekonstrukce sociálních za-
řízení v přízemí a prvním patře a také výmě-
na plynových kotlů, které zajistí úspornější 
a ekologičtější provoz.

První školní den, 1. září, byl tradičně ve zna-
mení slavnostního přivítání. Nejvíce očeká-
vaní byli noví prvňáčci, kteří přišli do školy 
v doprovodu svých rodičů. Tuto slavnostní 
chvíli si nenechali ujít ani pan starosta a pan 
místostarosta, kteří přišli naše nejmladší po-
zdravit, popřát jim hodně úspěchů a  vě-
novali dětem drobné dárky na  památku. 

Na závěr si malí školáci na naší zahradě vy-
pustili balónek pro štěstí, který symbolicky 
odstartoval jejich školní cestu.
V  letošním roce školu navštěvuje celkem 
140 žáků, což je mírný nárůst oproti loň-
sku. Do tohoto počtu nejsou započítáni žá-
ci vzdělávající se podle §41 a §38 školského 

zákona. Pedagogický sbor se omladil – no-
vou posilou se stala paní učitelka Johana 
Valentová. I nadále pokračují dvě oddělení 
školní družiny. Provoz ranní družiny začíná 
ráno v 6:15, odpolední družina se prodlou-
žila do 16 hodin.
Od  září zavádíme novinku ve  výuce infor-
matiky. Ta se bude na  2. stupni vyučovat 

Nový školní rok na základní škole
ve  dvouhodinových blocích, což umožní 
hlubší práci s  moderními technologiemi, 
především v oblasti robotiky.
Vedle vzdělávání se škola tradičně zaměří 
i na širokou nabídku volnočasových a spor-
tovních aktivit. Také v  tomto školním roce 
plánujeme pokračovat v  tradičních aktivi-
tách, které jsou již nedílnou součástí školní-
ho života – čeká nás výuka bruslení, plavec-
ký výcvik, lyžařský kurz i zahraniční zájezd. 
Žáci se budou účastnit různých vědomost-
ních, dovednostních i  sportovních soutěží. 
Deváťáci se současně začínají připravovat 
na přijímací zkoušky na střední školy. Rodiče 
budoucích prvňáčků pak budou během ro-
ku informováni o změnách v pravidlech zá-
pisu do první třídy a odkladů povinné školní 
docházky.
Školní rok odstartují i společné výlety, které 
pomohou dětem podpořit kolektivní atmo-
sféru a  naladit se na  společnou práci. Prv-
ní z nich absolvovali třeťáci díky své výhře 
v soutěži společnosti LIDL. Třída vyhrála ze-
jména díky podpoře rodičů, především paní 
Holé a Kopalové.
Do nového školního roku přeji všem žákům, 
rodičům, pedagogickým i  nepedagogic-
kým pracovníkům mnoho úspěchů. Věřím, 
že bude i nadále pokračovat výborná spo-
lupráce se zřizovatelem a dalšími organiza-
cemi, s nimiž dlouhodobě spolupracujeme.

Ludmila Plachá
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Český svaz ochránců přírody

Po obojživelnících a vážkách startuje 15. zá-
ří třetí etapa celostátní akce 3x 30 dnů pro 
mokřady, ve které mohou děti i dospělí opět 
vyrážet k mokřadům a tentokrát pozorovat 
ptáky, další ohrožené obyvatele těchto vý-
znamných a  vzácných biotopů. Český svaz 
ochránců přírody tuto akci letos vyhlásil jako 
součást svých aktivit na ochranu mokřadů. 
Do 14. října bude možné se zúčastnit její vý-
herní části. Ve hře je další fotopast a návštěva 
záchranné stanice pro volně žijící živočichy 
pro vylosovaný dětský kolektiv. Hlavně však 
zvýšení povědomí veřejnosti o problémech, 
s nimiž se mokřady potýkají, a jejich potřeb-
né ochraně. Prvních dvou etap se zúčastnilo 
již více než 1200 lidí ze všech krajů České re-
publiky, z toho více než 800 dětí.
„Podobně jako ostatní živočichové a  rost-
liny, i  ptactvo vázané na  mokřady je ohro-
ženo zejména ztrátou svého přirozeného 
prostředí,“ říká Martina Kišelová z  Českého 
svazu ochránců přírody. „Klimatická změna 
a negativní zásahy člověka totiž mění kraji-
nu v jejich neprospěch. Pro zachování nejen 
vzácných a ohrožených, ale i běžných druhů 
je proto důležité mokřady chránit a věnovat 
jim soustavnou pozornost a péči. Věříme, že 
ptáci budou pro veřejnost alespoň o  něco 
snáze zaznamenatelní než neustále poletu-

jící vážky a prchající obojživelníci a přiláka-
jí děti i dospělé, školky, školy, přírodovědné 
kroužky i další dětské skupiny opět k mokřa-
dům,“ dodává.
Svá pozorování mohou lidé zasílat prostřed-
nictvím formuláře na  webových stránkách 
nasemokrady.cz a také sdílet ve facebooko-
vé skupině 3x 30 dnů pro mokřady - Pochlub 
se, co žije v mokřadu. Od 15. září do 14. říj-
na probíhá výherní část o  další fotopast 
a návštěvu záchranné stanice pro volně žijí-
cí živočichy pro vylosovaný dětský kolektiv. 
Zároveň do 14. října pokračuje fotografická 
soutěž ČSOP s názvem Mokřady živé a mrt-
vé. 
Ptáci jsou ohroženi zejména ztrátou přiro-
zeného prostředí, ve  kterém žijí a  získávají 
potravu. Změny v zemědělství, odvodňová-
ní mokřadů, eutrofizace, tedy obohacování 
o živiny například ze splachů hnojiv a pest-
icidů, odpadních vod nebo průmyslových 
spalin, vedou k  jejich znečištění a  úbytku. 
Voda je zakalená, není v ní dostatek potra-
vy a snáze se v ní šíří nemoci. K nedostatku 
vody přispívá také přibývající suché a  hor-
ké počasí, které rovněž způsobuje rychlejší 
šíření nemocí, například botulotoxinu, kte-
rý je pro ptáky smrtelný. Dalším negativním 
vlivem je nesprávné přikrmování. Pečivo je 

3 x 30 dnů pro mokřady
energeticky bohaté, ale chybí mu potřebné 
živiny, což způsobuje podvýživu, oslabení 
kostí a deformace křídel. Rozkládající se pe-
čivo znečišťuje vodu, což opět vede k šíření 
bakterií. Navíc při přikrmování se ptáci sou-
středí na jedno místo, a riziko přenosu cho-
rob se tak zvyšuje. Neméně nebezpečné je 
znečištění vod odpadky, zejména plastový-
mi odpady či rybářskými vlasci. I mokřadní 
ptáci jsou ohroženi faktory jako ostatní ptá-
ci, např. srážkami s elektrickým vedením, se 
skly či dopravou.
Akcí 3x 30 dnů pro mokřady chce ČSOP upo-
zornit širokou veřejnost na to, že ochrana na-
šich mokřadů je stále nedostatečná a rostlin 
a  živočichů na  ně vázaných ubývá. Spolu 
s dalšími aktivitami je součástí projektu Na-
še mokřady v době klimatické změny. Tento 
projekt je financován Evropskou unií v rámci 
Národního plánu obnovy. Generálním part-
nerem programu ČSOP Naše mokřady je 
Nadační fond Veolia. Více informací o  mo-
křadních aktivitách ČSOP najdete na webo-
vých stránkách www.nasemokrady.cz nebo 
na  Facebooku www.facebook.com/nase-
mokrady.

Zuzana Kučerová,
e-mail: zuzana.kucerova@csop.cz

tel.: +420 731 760 872

Před časem se mi stala nemilá věc, byl jsem 
nařčen, že dronem šmíruji lidi. Můžu říct, že 
mě to překvapilo a docela mrzí. Naše sdru-
žení v roce 2020 zakoupilo kvalitní DJI dron. 
Dva jsme prodělali školení a závěrečné pi-
lotní zkoušky. Od té doby létáme dle před-
pisů (dron má GPS a pokud porušíme pra-
vidla, hned nás upozorní, případně zastaví). 
Ve  Strmilově a  okolí létám hlavně já, a  to 
na požádání spolků a institucí. Vzlétnu tak 4 
až 5 krát do roka. Létám pro Městský úřad 
(kostel sv. Ondřeje – monitorování střechy, 
monitorování stavu vodojemu, kinosál a KD 
pomoc při projektu atd.), pro hasiče, mysliv-
ce, motorkáře, sportovce, církev atd. Hlavně 
létám pro KRAFT Strmilov, snímám různé 
akce, které pořádáme. Dronem fotím a na-
táčím i pro Strmilovské noviny a do různých 
kalendářů o Strmilově. Nikdy mě nenapad-
lo fotit nebo natáčet soukromí strmilov-
ských občanů!

V  posledních dvou letech se ve  Strmilo-
vě objevilo několik dronů, které očividně 
předpisy pro létání nedodržují. Sám jsem 
dva viděl osobně. Dokonce mi kamarád vo-
lal, proč létám nad jeho dvorkem, já byl ale 
v  Praze. Několik lidí mě oslovilo, že létám 
nízko a  blízko oken. Musel jsem vysvětlit, 
že to není náš dron (ten toto neumožňuje). 

Drony nad Strmilovem
Proto se na vás obracím se žádostí, pokud 
uvidíte dron, který porušuje vaše soukromí, 
nahlašte ho Městské policii Strmilov. 
I přes toto osočení budu létat dál a budeme 
nadále bezplatně poskytovat naše služby 
spolkům, institucím i soukromím osobám.

Petr Vinkler KRAFT Stmilov
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V sobotu 13. září 2025 ve Strmilově proběh-
ly oslavy 150 let od založení Sboru dobro-
volných hasičů ve  Strmilově. V  kostele sv. 
Jiljí byla sloužena pod vedením pátera Mi-
roslava Štrunce mše svatá, poté se hasičstvo 
v průvodu za účasti několika sborů soustře-
dilo před základnu místních hasičů, kde by-
ly předneseny slavnostní projevy. Oslav se 
zúčastnili také pozvaní hosté. Místopřed-
seda Poslanecké sněmovny Ing. Jan Barto-
šek předal místnímu SDH stuhu na prapor 

u příležitosti založení SDH. Dále také staros-
ta města, Martin Novák, předal SDH stuhu 
k výročí založení a dále ocenil 15 místních 
hasičů medailí „Za věrnost“. Se svými zdravi-
cemi a poděkováním za jejich dlouholetou 
práci se také připojili Mgr.  Ing.  Michal Ko-
zár, starosta Jindřichova Hradce, Milan Gar-
hofer, okresní starosta dobrovolných hasičů 
a ředitel profesionálních hasičů Jindřichův 
Hradec, Lukáš Janko.

Martin Novák, starosta 

Spolky

150. výročí založení sboru SDH Strmilov
Strážník Rudolf Séč převzal od  staros-
ty města Strmilov ocenění „Za věrnost“. 
Toto ocenění bylo uděleno za 30 let ne-
jen služby u  Městské policie Strmilov, 
ale také za  poctivou, dlouholetou ne-
zištnou pomoc v případě potřeby a ak-
tivní přístup ke  všem aktivitám města 
a jeho potřebám.

Martin Novák, starosta 

Ocenění 
města Strmilov
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U8
CizkrajovNeděle 28. 9. 2025, 10:00

SlavoniceSobota 11. 10. 2025, 10:00

U9
Slavonice - Strmilov, Horní Žďár/Lásenice, DačiceNeděle 21. 9. 2025, 10:00

Studená - StrmilovStředa 1. 10. 2025, 16:30

Nová Bystřice - Strmilov, Třebětice, SlavoniceSobota 4. 10. 2025, 10:00

Strmilov - Horní Žďár/LáseniceStředa 15. 10. 2025, 16:00

U11
Strmilov - KunžakStředa 24. 9. 2025, 16:30

Strmilov - Jindřichův Hradec, StudenáSobota 27. 9. 2025, 10:00

Strmilov - Nová VčelniceStředa 8. 10. 2025, 16:00

Lásenice/Horní Žďár - Strmilov, SlavoniceNeděle 12. 10. 2025, 10:45

Nová Bystřice - Strmilov, Kardašova ŘečiceNeděle 26. 10. 2025, 10:45

U13
Strmilov/Studená - SlavoniceNeděle 21. 9. 2025, 10:00

Peč/Volfířov - Strmilov/StudenáNeděle 5. 10. 2025, 10:00

Strmilov/Studená - TřeběticeStředa 15. 10. 2025, 16:00

Nová Bystřice - Strmilov/StudenáNeděle 19. 10. 2025, 10:00

Strmilov/Studená - Jarošov nad NežárkouNeděle 9. 11. 2025, 10:00

Podzimní fotbalové zápasy 
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JISKRA Strmilov FK Dačice B5. kolo sobota 20. září, 13:30

LOKOMOTIVA České Velenice JISKRA Strmilov6. kolo sobota 27. září, 13:30

JISKRA Strmilov TATRAN Lomnice nad Lužnicí7. kolo sobota 4. října, 13:00

JISKRA Strmilov SOKOL Jarosov nad Nežárkou8. kolo sobota 11. října, 13:00

SK Novosedly nad Nežárkou JISKRA Strmilov9. kolo sobota 18. října, 15:30

JISKRA Strmilov JISKRA Chlum u Třeboně10. kolo sobota 25. října, 11:30

SK Popelín 1932 JISKRA Strmilov11. kolo sobota 1. listopadu, 14:00

8. liga mužů (Okresní přebor)

JISKRA Strmilov B SOKOL Staré Město6. kolo neděle 28. září, 14:00

VYSOČINA Cizkrajov JISKRA Strmilov B7. kolo neděle 5. října, 15:00

JISKRA Strmilov B SOKOL Slavonice B8. kolo neděle 12. října, 14:00

DYJE Staré Hobzí JISKRA Strmilov B9. kolo neděle 19. října, 15:00

JISKRA Strmilov B SOKOL Dešná10. kolo neděle 26. října, 14:00

TJ Nová Včelnice B JISKRA Strmilov B11. kolo neděle 2. listopadu, 14:00

9. liga mužů - skupina „B“ (okresní soutěž)

U15
Strmilov/Studená - Kardašova ŘečiceČtvrtek 18. 9. 2025, 17:30

Strmilov/Studená - Buk/Jindřichův HradecSobota 20. 9. 2025, 10:00

Strmilov/Studená - Nová VčelniceNeděle 28. 9. 2025, 10:00

Třebětice- Strmilov/StudenáNeděle 12. 10. 2025, 10:00

Kardašova Řečice - Strmilov/StudenáÚterý 28. 10. 2025, 10:00

Strmilov/Studená - Nová Bystřice/DačiceNeděle 2. 11. 2025, 10:00

Buk/Jindřichův Hradec - Strmilov/StudenáSobota 8. 11. 2025, 10:00
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KRAFT Strmilov informuje
Skončilo léto a s ním i Strmilovské letní ki-
no. Mohli jste vidět pět českých filmů a je-
den francouzský film. Nejvíce diváků přišlo 
na poslední dva filmy. Zlobilo nás i počasí, 
dvakrát zapršelo. Našli jsme náhradní ře-
šení, při mírném dešti nohou návštěvníci 
sedět pod krytou terasou. Tradičně jsme 
cestovali s  letním kinem po  okrese. No-
vě jsme promítali ve Stráži nad Nežárkou, 
návštěvníci byli překvapeni kvalitním ob-
razem i zvukem a hlavně novým nafuko-
vacím plátnem. Do konce roku vás pozve-
me na promítání ještě tří filmů. První bude 
hojně navštěvovaný dokument „JAREK“, 

kde Jaromír Nohavica odhalí soukromí. 
Promítat budeme 16. 10. 2025 od  19,00 
v kinosále Beseda. 
Koncem prázdnin jsme uspořádali tradič-
ní OPEN AIR Strmilov 2025. Jako první vy-
stoupila jindřichohradecká skupina FRÄM. 
Snažíme se dávat šanci novým kapelám 
z  okolí zahrát si na  velkém podiu a  před 
slušnou návštěvou. Od 20,30 hod. odehrá-
la svůj rockový set kapela ALKEHOL, která 
je na pódiích již 33 let. Vrcholem večera by-
lo vystoupení metalové legendy, skupiny 
ARAKAIN. Čistý tvrdý metal od nestárnou-
cích veteránů pobavil. Všechny naše akce, 

oslavují 770. výročí první zmínky o Strmilo-
vu. Bylo milé, když frontman kapely ARA-
KAIN, Honza Toužimský přímo z pódia po-
přál všem strmilákům i městu Strmilov vše 
nejlepší k výročí!
A popřát Strmilovu přijede v pátek 10. 10. 
2025 od 19,00 hodin do kostela sv. Jiljí i na-
še přední muzikálová zpěvačka Monika 
Absolonová. Monika vydala novou desku 
LÁSKA a ve Strmilově vystoupí s klavíristou 
Ondřejem Hájkem a vokalisty v programu 
„BEZ ŘEČÍ“. Ještě zbývá několik vstupenek 
na stání nebo na balkoně.

Petr Vinkler KRAFT Stmilov
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Rok uběhl jako voda a před námi byla opět 
další z  našich „dámských jízd“. Měly jsme 
před sebou celkem slušný příděl kilome-
trů, ale jako vždy jsme je začaly zdolávat 
s úsměvem a dobrou náladou. A to i přes-
to, že jsme musely překonávat všudypří-
tomné objížďky. Naše první zastávka by-
la v  Brtnici. Zde jsme, po  splnění daných 
úkolů, pokračovaly dál s  připomínkou 
na  nedaleký hrad Rokštejn. V  Polné jsme 
si udělaly znovu procházku, která byla pří-
jemným pohlazením jak pro tělo, tak i pro 
duši. Poté naše trasa vedla do  Přibyslavi 
a  dále ke  hlavnímu cíli naší letošní jízdy, 
což byla nedaleká mohyla, kde podle po-
věsti zemřel slavný český vojevůdce Jan 
Žižka z  Trocnova. Celý obvod mohyly je 
pokryt pamětními deskami od dárců nejen 
z různých koutů naší vlasti, ale i ze zahrani-
čí. A odtud již nastala cesta zpět k domo-
vu. Před Jihlavou jsme odbočily do vesnič-

ky Plandry, abychom se prošly lipovou alejí 
k nově zrestaurované místní kapli. A nyní 
již na nás čekala dvě poslední zastavení. To 
první bylo v Batelově na náměstí a to úpl-
ně poslední pak v cíli ve Strmilově. A tou-
to malou procházkou jsme zakončily naše 
letošní putování. Poté jsme se, jako tradič-

19. jarní dámská jízda
ně, odebraly do hotelu Komorník, kde jsme 
si nezbytné čekání na výsledky krátily po-
choutkami místní kuchyně. A když to stej-
ně dobře jako s jídlem dopadlo i s výsled-
ky, snad si to zopakujeme i v příštím roce.

 KLUB ŽEN Strmilov
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Po  loňské úspěšné návštěvě středních 
Čech jsme se i letos vrátili na „místo činu“. 
Začátek výletu nás zavedl do skanzenu Vy-
soký Chlumec, kde jsou uchovány cenné 
památky vesnické architektury středního 
Povltaví. Rázem jsme se přenesli do doby 
od 17. století až po začátek století dvacá-
tého. Díky paní průvodkyni jsme moh-
li nahlédnout do většiny vnitřních prostor 
zachovalých objektů, které přibližují teh-
dejší způsob bydlení a hospodaření. I když 
např. funkční horizontální řezný list na pi-
le a mlýn již nyní musejí pracovat na elekt-
rický pohon, nic to neubralo na našem ob-
divu. Po  prohlídce nás na  parkovišti mile 
překvapila dřevěná socha Jakuba Krčína, 
kterého spíše známe jako velice úspěšné-
ho stavitele našich jihočeských rybníků. Je-
ho celé jméno - ze Sedlčan - nás však upo-
zornilo, že naše další zastávka je nedaleko. 
Právě v Sedlčanech se o něm mohli hod-
ně poučit ti, kdo navštívili místní muzeum. 
Ostatní své osobní volno věnovali třeba 
procházce po městě či občerstvení. A před 
sebou jsme měli poslední část našeho pu-
tování - krásný barokní zámek Jemniště. Při 
střídání prohlídek jsme mohli obdivovat 
jeho interiéry, rosárium, rozsáhlý park, mi-
nizoo či si pohovět u dobré kávy. Zkrátka - 
návrat k domovu byl plný dojmů a dobré 
nálady. To zdaleka překonalo nepříjemný 
fenomén současnosti. Inu - objížďky jsou 
mocné čarodějky!

KLUB DŮCHODCŮ Strmilov

Senioři na cestách XII.

Tenisový turnaj 13. 9. 2025
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•	 KOUPÍM SVÁŘEČKU typu TRIODYN do sbírky při studiu popří-
padě i jiné typy svářeček. Tel.: 704 464 525.

Řádková inzerce

Vše vyřídíme za Vás 

Vyměníme Váš starý
kotel za NOVÝ

DOTACE  MONTÁŽ PAPÍROVÁNÍ

Dotace pro nízkopříjmové domácnosti: 110 000 Kč
Ostatní domácnosti: 65 000 Kč

+ 420 721 171 324 info@adeinstal.cz


